

价未定,“国IV”油上市只是浮云

南京原定7月1日开售国IV油的计划可能要泡汤

按照江苏“国IV”标准推进的时间表,今年年底明年年初,江苏沿江八市的汽车都将“喝”上“国IV”油,而南京将在今年7月1日率先开始销售“国IV”油,成为继北京、上海、广州、深圳后的又一个“国IV城市”。眼下距离这个时间点还剩一个礼拜。与车市目前销售的基本都是“国IV”排放标准的汽车形成鲜明反差的是,跑遍全南京也找不到一家出售“国IV”油的加油站。“有车缺油”的局面,令新标准的推进面临尴尬。记者从多部门了解到,“国IV”油迟迟不推,是卡壳在“油价”上。

□快报记者 安莹 沈晓伟

【探访】

多家加油站都“未接到通知”

记者采访南京多家加油站发现,现在销售的基本还是“国III”标准油品。

按照计划,从7月1日开始,南京的加油站要开始出售“国IV”油。然而,对于这一说法,中山南路、龙蟠中路等地的加油站服务人员要么表示不清楚,要么认为不可能做到。

一名加油站工作人员说,之前是有说法今年要推这个,“但目前为止,我们都没有收到任何通知。”

这位工作人员表示,如果要改现有的油品为“国IV”,对于加油站来说,需要彻底清理油库,这项工作时间长、操作难度大。“眼下距离7月1日还剩一个礼拜,照这么看,原先的计划可能再度延后。”

【车市】

汽油车完成国III到“国IV”过渡

广大汽车销售商们对“国IV”标准,做好准备了吗?南京汽车商会负责人表示,目前汽车厂家都在为生产、销售“国IV”排放标准的汽车。新近出厂的汽车里,新标准占到八九成,“其他的主要是销往外地。”

这位负责人同时表示,在市场上,还有不少汽车经销商有“国III”车的库存,这些车预计将会被运到南京周边的小城市进行销售。

南京市机动车排污监管中心主任张世达也表示,目前,南京的汽油车已经完成了“国III”向“国IV”标准的过渡。新购车辆如果不是“国IV”排放标准将无法在南京上牌。柴油的规定要稍微松一些,规定在“国IV”柴油推出之前,还可以新购“国III”排放标准的柴油车。



【标准】

已完成国家标准委备案手续

据了解,国家并没有出台统一的“国IV”相关规定,北京、上海等地是各自制定了油品标准,南京也肯定需要先制定出相应的“苏IV”标准。那“苏IV”标准制定的情况如何?

据了解,5月底,江苏省地方标准《车用汽油》(苏IV)、《车用柴油》(苏IV)评审会议在南京召开。当时曾参与评审工作的江苏质监局有关人士表示,评审过程很顺利,专家只是针对几个非核心要素提出了一些小的修改意见并获采纳,相关指标的主要内容没有什么变化。之所以如此顺利,他表示是在评审前,省政府就已针对这个标准集思广益,组织过有关的技术领域协调会。不少资深专家参与了会议,关键的指标也是当时定下来的。同时,有北京、上海等地的经验借鉴,因此得以顺利通过。此后,有关部门将“苏IV”标准上报国家标准化管理委员会申请备案手续。

据了解,6月13日,国家标准委通过备案。上述人士透露,由于气候、地域的不同,标准与其他地区已出的“国IV”标准可能有不一致,但区别非常小。

【生产】

金陵石化已作好准备只等开工

油品标准已通过国家相关手续,那生产环节进展得如何了?据了解,南京市场上的“国IV”汽柴油将由金陵石化来生产。相关人士表示,早在去年,金陵石化就已完成了相应的设备升级改造,2010年9月下旬就成功产出“国IV”质量标准汽油。该公司相关负责人近日表示,按照该炼厂目前的生产能力,完全可以满足南京推行“国IV”质量标准成品油的需求。

金陵石化技术质量处的工作人员告诉记者,目前在“国IV”汽油的生产环节已不存在问题,只要接到北京总部的计划,随时都能生产“国IV”汽油。

【定价】

价未定,“国IV”油上市或卡壳

江苏省环保厅总工程师刘建琳告诉记者,目前“国IV”油品是由江苏省环保厅牵头,多个部门联合在推进。只要解决油品和价格两个方面的关键问题,南京汽车就能加到油。

但遗憾的是“国IV”油的价格目前还没确定,这或将拖国IV油上市的后腿。

据了解,“国IV”油的硫含量将比“国III”下降一大截,工艺提高的同时意味着成本增加,计算下来每吨汽油增加两百块钱以上,柴油会增加更多。参考此前南京燃油标准从“国II”提高到“国III”时油价上涨的经历,“国III”升“国IV”意味着今后用油花钱将会更多。具体涨多少?相关人士表示不好说,参照上海等地的情况,涨价空间可能在三四毛。

不过,“国IV”油品涨不涨,还要看国家发改委。江苏省物价部门表示,“国IV”油价要由国家发改委来定,省里没有定价权。物价部门人士透露,相关的价格调研、制定工作目前还没什么风声。

另外,“国IV”油价格迟迟难定还可能与“禁涨令”有关。本月中旬,有关部门就曾重申“禁涨令”。而据业内人士透露,“国IV”油推出后,石化企业的转产成本很可能要转嫁到消费者身上,普通消费者的用油成本将上涨5%到6%。“今年时机不太好,物价上涨,汽油价格已经在半年内上涨了两次,如果再次上涨的话,油品价格太高,短期内恐怕市民有些吃不消。”有关部门人士告诉记者。

如此,南京原定7月1日开售“国IV”油的安排可能要“卡壳”了。至于江苏沿江其余城市的“国IV”标准推行计划会否延后,相关人士表示,现在不好说。

»新闻链接

京沪穗国IV标准的实施进程

北京:为迎接2008年北京奥运会,北京从2008年3月1日起,分两个阶段提前实施“国IV”标准,于2008年年初开始推行“国IV”油。

上海:为迎接世博会,从2009年11月1日起,上海在新车注册登记过程中,对所有轻型汽油车、公交、环卫、邮政车辆,实施“国IV”标准。同年10月1日起“国IV”油正式启用。

广州:为迎接亚运会,广州于2010年9月开始实施“国IV”标准。“国IV”油从同年8月开始推行。

»相关新闻

93号油 7块2就能买到

从5月5日开始,一路上扬的国际油价突然“一泻千里”,根据息旺能源的统计,三地原油加权均价变化率从9%的高位迅速回落至4%“安全线”以内。近半个多月来,三地原油加权均价变化率一直在低位徘徊。6月21日这一数据仅为0.23%。

从市场上看,目前江苏地区成品油行情稳健,局部地区还有下滑的情况。再加上近期的天气状况依然难有改善,阴雨天气的继续,也影响了油企的出货情况。批发市场上,实际成交量按量优惠。照这么看,成品油价格暂时还比较稳定,近期上调的可能性不大。

近一段时间,各个加油站优惠的力度也进一步加大,在部分加油站可以加到每升7.2元的93号油,每升便宜了0.25元。记者了解到,在中石油南京大方巷加油站、中石化虹桥加油站、栖霞加油站等均可享受这样的优惠。

快报记者 安莹 沈晓伟



中国移动通信 CHINA MOBILE

新生代·动感联欢惠

入网优惠

购机优惠



新生代·动感联欢惠闪亮开幕! 6月至10月底,人学新生入网即享惊喜大优惠,好礼花车轮番上阵;超值摩天轮,话费、M值送不停!更有3G智能手机酷炫登场,体验价格极暴!还不快和移动MM进入3G虚拟魔法屋,用校园WIFI冲浪遨游勇进,手机游戏、手机电视high劲娱乐过山车!新生代,速度加入动感地带!



动感地带



10086